

Clamoreo general

Al negar las lluvias su bendición

Se estufaron las esperanzas más o menos lisonjeras, que pudieran tener nuestros campesinos de una cosecha remuneradora el presente año. Faltaron las lluvias de abril y aun las de mayo; las nubes pasaron burlescas sobre nuestros campos sedientos sin dejar caer el líquido milagroso. Le han negado a nuestros campesinos una lluvia generosa para que las tierras produzcan una mediana recompensa a nuestros labriegos que, prestando su mayor sacrificio, no han emigrado de estos campos por el cariño que le tienen al terruño donde han resistido el máximo de sus fuerzas, habiendo llegado ya hasta la extenuación.

Avanzando la vista a este problema, veremos, que mientras las ciudades viven el alegre estío, reclinándose en sus bellos jardines y despreocupadas, por completo, de estas pobres gentes labriegas, los campos, por falta de aguas, se hacen, cada día que pasa, más improductivos y en ellos se están inmolando, como en cruel Gólgota, la resignación y aun la vida de los campesinos; y en estos ante el fracaso de sus duras penalidades, se suscita cada vez más y con mayor fuerza el espíritu rebelde y hasta llegan a odiar a los hombres de la ciudad, y la exasperación consume sus propias vidas ante el azote cruel de sus desgracias.

De todos los dramatismos del campo, éste es acaso el más sombrío y profundo. Faltar agua es falta de vida a nuestro agro. Y este dramatismo hace pensar, como nunca, en que la ciudad vive del campo, en que allí está lo poco o mucho grato de su existencia, y hasta la razón de esa existencia misma.

El clamor implorante, la angustia y la desesperación surgen

en cualquier rincón de la provincia. Los sembrados de cebada mustios y resecos, y los trigales sedientos, señalan la ruina de la sequía. Murieron las esperanzas, cesaron las palpitaciones por el anhelo de una lluvia que no llegó, mientras el sol cae bravo, inclemente, con fiereza sobre los sembrados agostados.

Por ello, cuando llegan estos momentos de amargura, la aflicción de una clase, puede decirse que es la aflicción colectiva de la provincia toda. No se concibe una esperanza nuestra, sin un trozo de campo ubérrimo, ni una alegría, sin la seguridad de una cosecha segura y magnífica. Siendo así, no comprendemos todavía, no podremos comprender nunca, cómo una provincia agrícola en su esencia, no haya logrado de los poderes públicos algo que le beneficie, algo que traduzca sus penas en alegrías.

El abandono en que se ha dejado el campo es la base de nuestra crisis general, y desde luego, como no se le preste la atención debida a la agricultura, apoyando a los campos para que éstos produzcan, vendrá forzosamente el caos.

Cuando al campo se le concede con luchas y regateos lo que es justo, nosotros seguimos sin comprender, cómo no se ha legislado ya especialmente y esencialmente para el agro, en un país donde el campo lo es todo, donde nada hay más urgente, ni más sensible, ni más primordial.

En nuestra provincia, después del desastre uvero, la sequía nos proporciona un panorama que no puede ser más desconsolador. Al lado del problema de nuestros campos sedientos, todo lo demás no deja de ser minúsculo e insignificante.

Las uvas de Almería y las perspectivas del mercado Norteamericano

Una charla con el Sr. Alvarez Ruiz

Toda la Prensa de nuestra localidad publicó ayer la noticia de la llegada a Almería del Secretario Comercial don Arturo Alvarez Ruiz, comisionado por el Ministerio de Industria y Comercio con el fin de facilitar a cuantos productores o exportadores lo deseen, informes y detalles exactos sobre las condiciones actuales del mercado Norteamericano, para las uvas de Almería.

Con el grado de trascendental importancia que la orientación del problema de la llegada del Sr. Alvarez, que ha sido agrado al Consulado español en New-York y testigo ocular en los incidentes ocurridos, uno de nuestros redactores solicitó de dicho señor unas impresiones acerca de tan interesante cuestión, de la que está pendiente la vida económica de nuestra provincia.

El señor Alvarez Ruiz, con una amabilidad y cortesía verdaderamente exquisitas ha accedido gustoso a nuestros deseos y ha hecho al informador documentadas manifestaciones que, sin duda alguna, han de servir de norte y guía a los que en el negocio uvero tienen su principal fuente de riqueza.

He aquí las contestaciones hechas por el señor Alvarez Ruiz a las preguntas del reportero:

—¿Cuáles son las causas del fracaso económico de la campaña de exportación de uvas al mercado norteamericano son muy diversas y de naturaleza muy variada. Para seguir un sistema en la exposición de los hechos y de los problemas que aquellos han planteado así como de las soluciones que se creen más adecuadas, empezaré por hacer un estudio comparativo del estado del mercado de los Estados Unidos en el 1925, último año en que se enviaron uvas de Almería en cantidades comerciales, y en el 1934, antes de empezar nuestra exportación al mencionado país.

En 1934 la producción californiana de uvas de mesa era un tercio más que en el 1925.

En el citado año de 1925, España era el único país que exportaba uvas a la referida nación, pues aunque aparece Canadá con cantidades que, a veces, excedían de doscientos mil pies cúbicos (dos pies cúbicos es aproximadamente un barril), es sabido que esas cantidades eran uvas españolas reexpedidas desde los mercados ingleses a Canadá y de este, a los Estados Unidos. La situación, en cambio, en 1934 cambia totalmente de aspecto. Argentina, cuyos envíos en 1925 no pasaban de los veinte mil pies cúbicos alcanzó la respetable cifra de doscientos ochenta y un mil, en 1934. En cuanto a Chile también incrementó su exportación durante el transcurso de tiempo que nuestras uvas estaban desahucadas del mercado norteamericano de casi mil quinientos mil pies cúbicos a treinta y siete mil doscientos. Por lo expuesto anteriormente, se llega fácilmente a la conclusión de que se han planteado importantes intereses creados que se consideran amenazados con la aparición de la uva española en los Estados Unidos y es natural que se defendieran.

Continúa el señor Alvarez en su exposición comparativa y dice:

Como natural consecuencia de lo ya expuesto, no es de extrañar que en la prensa del estado de California, se hiciera una violenta campaña contra las uvas españolas y que en uno de los periódicos se hablara de la organización de un Comité para pedir la revocación de la carentena de los Estados Unidos, para dicho fin, la ayuda de los estados de Arizona, Florida y Texas. En el mismo periódico se daba la noticia de haberse reunido "mil dolares" con dicho objetivo.

Coincidiendo con esta campaña, fué a Washington una comisión de viticultores de California con objeto de modificar el período en que nuestras uvas podían importarse en Norteamérica. Gracias a las gestiones realizadas, hoy tengo la satisfacción de comunicar que recientemente se ha conseguido que se amplie el plazo desde el primero de Octubre hasta el 15 de abril, mes en las constantes gestiones que con tanto celo y actividad viene haciendo para la defensa de nuestros intereses uveros la representación diplomática española.

Una prueba bien patente de la campaña tan dura que los viticultores californianos hacían en contra de nuestras uvas es que de las dos compañías subastadoras de frutas y hortalizas que existen en Nueva York, una de ellas manifestó que no le interesaba subastar las uvas españolas. (No es extraño tal actitud. No parece asombroso que una compañía subastadora se niegue a aumentar sus ingresos con la comisión que dejara la venta de algunos miles de barriles de uva de Almería).

Como transcurrieron once años desde que se estableció el embargo sobre nuestras uvas sólo quedaban un treinta por ciento de las firmas que en tiempos pasados estaban interesadas en la uva española. En muchos de los casos, de las casas sólo quedaba la razón social, ya que los propietarios y altos empleados de las mismas, eran otros. Si a esto añadimos que en su gran mayoría los compradores que acudían a las subastas eran mayoristas de Boston, Filadelfia, Baltimore, San Luis, Chicago, Milwaukee y otras poblaciones entre las cuales no se ha hecho propaganda alguna, hay que llegar a la dolorosa conclusión de que a las subastas celebradas en Nueva York han acudido los compradores de este país y alguno que otro de otras poblaciones norteamericanas. Pero como la uva española no se consume en Nueva York sino principalmente en las poblaciones de Middletown y las casas compradoras de aquellas han estado en su mayoría ausentes de las subastas celebradas en Nueva York, que, como nadie ignora, es el centro de distribución de la uva de Almería, es indudable que esto ha contribuido de una manera notable a que el producto español no adquiriera mayores precios.

Se detiene unos momentos para ordenar mentalmente los interesantes datos y sigue diciendo:

En los actuales tiempos de depresión económica por que atraviesa ahora los Estados Unidos, es indudable que la uva se puede considerar como un artículo de lujo,

su consumo se ha reducido notablemente debido a que el comprador ha perdido gran parte de su poder adquisitivo. Este factor ha contribuido poderosamente a que nuestras uvas no obtuvieran precios remunerativos para los exportadores españoles.

Con respecto a los consumidores, hay que dejar bien sentado que la casi totalidad de aque los habían olvidado por completo, debido al tiempo transcurrido, que existía la uva española. Es decir, que actualmente la generalidad de los que en Nueva York están tan acostumbrados a las de California y Argentina que lo solicitaban la nuestra con preferencia a las demás. A tal extremo ha llegado la ignorancia del consumidor y del detallista que éstos y aquellos no sabían que los barriles de uva de Almería eran de procedencia española.

Por la somera descripción que le hago acerca de las condiciones del mercado norteamericano antes de importarse nuestras uvas y que se encontraba Norteamérica con respecto al producto español en el 1925, he de confesar que los actuales no eran muy propicios a obtener precios elevados. (Se hizo algo para contrarrestar, mejor dicho, para vencer, en la medida de lo posible, las condiciones adversas por que atravesaba el mercado norteamericano para nuestras uvas. Aunque sea muy triste confesarlo, he de responder en sentido negativo. No se gastó un peseta en propaganda, aunque es sabido de todos que el pueblo más sensible a la propaganda es el Norteamericano. Tampoco se envió una persona conocedora del mercado de frutas que regulara la venta y distribución de la fruta. Lo único que se ha hecho es la modesta propaganda que la misión diplomática, la oficina comercial, e ingeniero agrónomo han realizado ya por medio de cartas y visitando personalmente a distintos importadores. Y conste que esto es lo único que podían hacer por que exista un recurso económico para llevar cabo una buena propaganda que es muy costosa en los Estados Unidos. También hay que decir, en honor a la verdad que algunos periódicos norteamericanos dedicados exclusivamente a la información del comercio de frutas y hortalizas han anunciado las fechas de las subastas y en algunos pequeños artículos han encomiado las características de las uvas de Almería.

—¿Con respecto a la forma de hacer los envíos, he de decirle que muchos exportadores se han olvidado de rotular sus barriles con las palabras "product of Spain", requisito indispensable, según la vigente ley aduanera norteamericana. Debido a esto, algunos exportadores han tenido que pagar una multa que asciende al diez por ciento del precio de la mercancía. Muchos de ellos han sido los barriles que habrían tenido que satisfacer esta multa, pero por medio de una gestión realizada por el señor embajador se consiguió que únicamente aquellos envases que no llevaran marcados el nombre de una localidad española, pagara dicha penalidad. Esta es la causa de que hayan sido solamente cinco mil doscientos treinta y uno los que han tenido que pagarlo.

El conocimiento a fondo que de este problema posee nuestro amable interlocutor va esclareciendo puntos en verdad interesantes.

Otro detalle que dificulta grandemente la selección de los barriles de nuestras y la entrega del lote al comprador es el sistema de marcas que el exportador español, Generalmente, éstos marcan sus barriles con varias palabras españolas que nada significan para el obrero norteamericano y que, además, les es difícil retener en la memoria. Para evitar este pequeño obstáculo, sería conveniente que nuestros productores usasen para sus marcas números o letras o una combinación de ambos.

No quiero terminar—dice—este extremo sin indicar que la época más conveniente para la venta de nuestras uvas es la última decena de noviembre y la época de fin de año, fechas en que el americano celebra fiestas y acostumbra a comer uvas. Enviar uvas para que se vendan después de pasada la primera quincena de enero es muy arriesgado como lo demuestra el hecho de que los cargamentos de uno de Almería que subastaron después del quince de enero, así como las uvas norteamericanas se cotizaban a precios bastante más bajos que

las que vendieron en noviembre y diciembre.

—¿...?

Esta pregunta que usted me hace es muy delicada. Antes de venir a Almería estaba completamente convencido de que nuestras uvas se debían mandar en bodegas que estuvieran suficientemente aireadas.

Mi opinión está avalada con la del ingeniero agrónomo que es técnico en esta materia. Pero en vista de la información que he obtenido aquí, estimo justificado que he enviado sea en bodegas refrigeradas. No obstante, creo oportuno aconsejar que en la próxima campaña se hagan en bodegas bien ventiladas debido a que, a causa de los bajos precios a que se venden nuestras uvas, hay que reducir los gastos.

—¿...?

En cuanto a la descarga he de manifestarle que es un asunto de suma importancia y que se debe recomendar que se lleve a cabo con el más exquisito cuidado a fin de evitar roturas, ya que la tolerancia que permiten los Inspectores del Servicio Fito-patológico norteamericano es de dos por mil.

He de decirle que los buques de la American Export Line la han realizado con tan exquisito cuidado que no ha excedido de la tolerancia en ningún caso, mejor dicho, que ha sido muy raro el cargamento con defectos. Los dichos vapores en que un barril ha tenido alguna avería.

En cambio los de otras compañías se hicieron al principio en tan malas condiciones que las roturas eran bastantes numerosas. Para evitar que se repitiera este caso, se hizo una gestión cerca de la Agencia de la Compañía con objeto de que fuera ordenada para que no hubiera roturas. Y así sucedió en los otros buques que llevaron uva a Nueva York.

Los referidos Inspectores, comprendiendo que el caso era culpa de la compañía, ordenaron que se cerrasen herméticamente los barriles rotos y toleraron la entrada del cargamento.

—¿...?

Si ha habido un problema de gran importancia y que presentaba un mal cariz. Me refiero al pago del flete y los derechos de Aduana. Gracias a las gestiones hechas se acordó entre los jefes de carentena de Boston y Nueva York y los Administradores de Aduanas de dichos puertos que los derechos aduaneros se satisficieran después que los barriles salieran de los frigoríficos. Pero un importador, queriendo asegurarse de que esto era cierto, se dirigió a la Dirección General de Aduanas. Y esta resolvió que como la uva entraba dentro de los "perishable products" artículos susceptibles, los derechos aduaneros deberían satisfacerse inmediatamente de verificada la descarga. Esta decisión empujó moralmente la cuestión, ya que el consignatario tenía que hacer desembolsos sobre un producto que no sabía en qué condiciones se iba a poner a la venta.

Después de muchas discusiones entre las autoridades del Ministerio de Agricultura y los administradores de Aduanas, se convino en que los derechos se tendrían que pagar en las 48 horas de hacer las descargas. El pago de los fletes y de los derechos no fué un problema en los dos primeros cargamentos, pero sí se agudizó de tal forma a la llegada del vapor "Terza" que conducía más de 20.000 barriles que se tuvo que hacer una gestión cerca de las Compañías Navieras para que éstas aplazaran el cobro de los fletes hasta la venta de la uva, cosa que no se consiguió. En cambio, las compañías frigoríficas se avinieron a adelantar el pago de los fletes y derechos siempre que los consignatarios firmaran un documento en el que se comprometían a satisfacer las cantidades anticipadas antes de retirarse de los frigoríficos. Pero estos anticipos los consignatarios tuvieron que pagar a un medio por ciento mensual.

La solución con-eguida satisfizo enteramente a los consignatarios de viveres a que tenían de esta manera más confianza en que los barriles se transportarían a los frigoríficos con más cuidado y de esta manera no habría ocasión de que los inspectores del servicio de carentenas y los viticultores de California formularan una protesta.

A causa de los precios tan bajos que obtuvieron nuestras uvas, algunos de los pequeños consignatarios prefirieron dejar los barriles a disposición de la Compañía frigorífica, ya que con el precio de la venta no podían cubrir los gastos. A esto es debido que en el próximo año las Compañías frigoríficas no se muestren muy propicias a financiar el pago de los fletes y derechos adelantados.

También he de hacer constar aquí que algunas pequeñas partidas llegaron consignadas a la orden y en algún cargamento los documentos llegaron tres o cuatro días después que la carga. Es de advertir que es conveniente que no se repitan estos hechos para evitar que cualquier consignatario se haga cargo de las consignaciones a la orden y también para no dar pretexto a los inspectores del servicio de carentenas, para que adopten medidas contra las uvas de Almería, ya que una de las condiciones impuestas para que el producto norteamericano pueda entrar en el mercado norteamericano, es que los barriles no permanezcan en el muelle más de 24 horas después de efectuada la descarga.

He consignado tan detalladamente todos estos incidentes para que se vea de una manera clara las veces que se han quebrantado las condiciones de la carentena y que es necesario que no se repita para no abusar de las bondades de las autoridades norteamericanas que, teniendo en cuenta que ha sido el primer año en que se han importado nuestras uvas en las nuevas condiciones han tenido el máximo de tolerancia.

Comité Luis de Sirval

A la prensa libre de España y a los partidos y organizaciones de izquierdas

Siete periodistas valencianos de filiación política dispar, pero unidos por el recuerdo del amigo, del compañero, del periodista valenciano Luis de Sirval, muerto en Asturias en el ejercicio de su profesión, nos hemos puesto de acuerdo para constituir en Valencia un Comité que lleva su nombre.

¿Quién puede arrebataros la legitimidad de esta iniciativa? ¿Quién nuestro derecho a exigir, en nombre de nuestra dignidad profesional y de la más estricta justicia, la depuración de las responsabilidades por aquel hecho luctuoso?

Hoy se conocen todos los detalles sobre la muerte de Luis de Sirval y los nombres de sus autores. El abogado de la familia de Sirval ha pedido por tres veces su procesamiento y prisión. Existen veintiseis testigos de cargo, todos presenciales del asesinato. Sin embargo, quienes lo cometieron gozan de libertad y constituyen una coacción y una amenaza constante para esos testigos imparciales. Nosotros, y con nosotros, estamos seguros, toda la opinión sana de España, no podemos consentir esta impunidad, pues ello sería tanto como dejar la vida de cualquier periodista digno a merced de las gentes interesadas en que no se conozca la verdad.

Para el cumplimiento de la misión que se ha impuesto, este Comité recaba la adhesión y el apoyo de toda la prensa libre de España y de todos los partidos y organizaciones de izquierda. Para que la campaña pueda adquirir la extensión y la importancia que merece, instamos a los periodistas de izquierda de las principales ciudades de España a que consti-

tuyan Comités similares al nuestro y que actúen de concierto con el nuestro.

Este Comité se propone editar en breve un folleto sobre la vida y la muerte de Luis de Sirval. Este folleto, que será una verdadera acta de acusación, servirá de documentación y de propaganda a los partidos y organizaciones de los Comités que se constituyan y de izquierda que nos den su adhesión. Asimismo nos proponemos organizar, para cuando las circunstancias lo permitan, un gran acto público en Valencia, con el fin de exigir la depuración de las responsabilidades, de todas las responsabilidades, sobre la violenta muerte de Sirval. No cejaremos en nuestro empeño de que se haga justicia.

Toda la correspondencia para el Comité «Luis de Sirval» debe dirigirse a Eduardo de Burriana, 23 tercero, Valencia.—V. Marco Miranda, presidente; Julio Just, Isidro Escandell, Federico Miñana, Angelino Castañer Font, Julián G. Gorkin, Alberto A. Carbó, secretario.

Por nuestra parte, enviamos al Comité «Luis de Sirval» la más ferviente adhesión y en nuestras columnas encontrará siempre cabida, todo cuanto se relacione con la exigencia de responsabilidades efectivas por el asesinato de fue víctima el glorioso compañero.

Confiamos, también, que todas las agrupaciones de izquierda de Almería, prestarán la más cordial acogida a este llamamiento y que pronto quedará constituido en nuestra capital el Comité «Luis de Sirval».

INFORMACIÓN LOCAL

NUESTRO CLIMA

Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de nuestra capital perteneciente al Servicio Meteorológico Nacional:

Fresión media del día	75,7
Temperatura máxima	22,7
Idem mínima	17,4
Idem media	20,0
Idem máxima al sol	27,5
Humedad relativa media	72,0
Evaporación en 24 horas	4,2
Viento dominante	Suroeste
Fuerza en m. por segundo	5,0
Nubosidad	Casi Cubierto

Estado general atmosférico

Sobre el Canal de la Mancha y Golfo de Vizcaya, queda situada la zona de presiones débiles relativas y hay también pequeños núcleos de la misma clase, sobre los Pirineos y Cuenca del Ebro, y en el Mediterráneo, entre nuestras costas de Levante y Baleares.

Las altas presiones del Atlántico descienden en latitud, pero permanecen al Norte de las Azores, y las continentales, se encuentran sobre el Báltico.

Aumentan las nieblas sobre el archipiélago inglés, y continúa el cielo cubierto sobre el Occidente de Francia, disminuyendo la nubosidad hacia el Este en los países de Europa Central.

Temperaturas extremas

La temperatura máxima de ayer fué de 32 grados, en Cuenca y Ciudad Real y la mínima, de 9, en Santiago.

En Madrid, la máxima fué de 25,8 grados y la mínima, de 12,4.

Tiempo probable

Cantabria y Galicia, vientos del Oeste, chubascos y marejada. Duero, Centro, Extremadura y Ebro, cielo con nubes, disminuyendo el régimen de aguaceros. Cataluña, Levante y Baleares, cielo con nubes y marejada hacia el mar Balear.

Resto de España, cielo con nubes y disminución del régimen de aguaceros.

Poniente en el Estrecho de Gibraltar.

GOBIERNO CIVIL

Como de costumbre, ayer mañana nos entrevistamos con el gobernador civil de la provincia, señor Peyró, quien nos manifestó que las noticias recibidas de la provincia acusaban una tranquilidad absoluta.

Durante la mañana, el señor Peyró fué visitado por distintas comisiones y particulares.

FUNERALES

Ayer mañana se celebraron en la iglesia parroquial de Santiago, solemnes funerales por el alma del que fué en vida don Fermín Jiménez Herrada.

Al acto asistieron numerosas personas, testimoniando las simpatías y amistades con que el finado contaba.

Reiteramos a los familiares la expresión más sincera de nuestra condolencia.

En la Parroquia del Sagrario se celebraron ayer mañana solemnes funerales, aplicados al eterno descanso del alma de don Francisco Ferrer González, fallecido en nuestra ciudad el día 8 del corriente, después de recibir los auxilios espirituales.

Asistieron numerosas amistades reiterando a la familia del finado su más profundo condolencia.

Nuevamente nos asociamos al dolor de sus familiares, a quienes deseamos mucha resignación.

SEPELIO

Ayer tarde, a la una, tuvo lugar el triste acto de conducir a la última morada, a la señora doña María Sevilla Fernández, esposa de nuestro buen amigo don José Vila Almirante.

Al sepelio acudieron numerosas personas de todas las clases sociales, como demostración del afecto que en vida gozó la finada.

Reciba la familia nuestro más sincero pésame.

NATALICIO

Ha dado a luz felizmente un precioso niño, la señora doña Presentación Granados Fernández, es posea de nuestro querido amigo el practicante de la Beneficencia provincial, don Luis Navarro Jiménez.

Tanto la madre como el recién nacido gozan de buena salud.

Al neófito se le impondrá el nombre de Ramón.

Nuestra enhorabuena a los venturosos padres.

VIAJEROS

Procedente de Granada ha llegado a nuestra capital, don Antonio Alvarez Ruiz.

Ha salido con dirección a Sevilla, don Modesto Nieto Gil.

Ha llegado de Berja el propietario don Lorenzo Villalobos Gallardo.

Para la capital de la República, ha salido, don Vicente Valero de Bernabé.

Ha regresado de Madrid nuestro distinguido amigo el médico militar, don Luis Puig Peña.

Lea todas las mañanas «DIARIO DE ALMERIA»

LEON TROTZKI

el líder revolucionario ruso, después de una odisea de varios años, siempre perseguido y errante por toda la Europa vieja, ha encontrado al fin un país donde se le permite vivir. Hélo aquí apeándose del tren en la estación de Oslo (Noruega)



LEON TROTZKI
el líder revolucionario ruso, después de una odisea de varios años, siempre perseguido y errante por toda la Europa vieja, ha encontrado al fin un país donde se le permite vivir. Hélo aquí apeándose del tren en la estación de Oslo (Noruega)

(Se continuará)

BAR «FONTANITA»
CAFE EXPRES
Plaza Ramón y Cajal, núm. 2
Teléfono 3-4-9

Por meterse en libros de caballería...

No sabemos ciertamente, si a la hora de escribir estas líneas, habrán dado con sus huesos en la cárcel el Alcalde y el agente ejecutivo del pintoresco pueblo de Turillas, nuevos creadores de un moderno Quijote a la inversa, que han querido poner en acción, para contradecir el espíritu noble y generoso del inmortalesoñador creado por Cervantes. Así como el Ingeniero Hidalgo se plaía en desahacer agravios y enderezar entuertos, el suplantador de Turillas y su escudero, marcaron una ruta muy distinta y en lugar de meterse en libros de Caballería, que eso no va bien en este siglo, hurtaron dos hermosos ejemplares de la raza asnal, para sus andanzas por sierras y verticuetos, acaso con el designio de emular las glorias de José María y Diego Corrientes, antes de lanzarse de lleno a filmar una moderna edición del libro inmortal del glorioso manco.

Si estos caballeros de Industria, en su salida a Lucalena de las Torres hubieran seguido las huellas de Cervantes, en vez de idealizar—nuevas Dulcineas—la figura de Eufrosina, la apalearon, la vejaron y despojaron de su ganado, como vulgares saltadores de caminos, y dejándola tumbada en tierra prosiguieron su marchosa aventura por los caminos, dispuestos a vivir una página de mediados del pasado siglo en que se hallaban en todo su apogeo el pintoresquismo del bandolero andaluz.

Pero he aquí, que habiendo meditado muy concienzudamente nuestros personajes, y ante el temor que les saliera al paso un factor desconocido en los tiempos de Cervantes, la Guardia Civil, volvieron grupas y encaminaron sus pasos hacia la capital, creyendo, sin duda, que como en la Edad Media, seguía practicándose el derecho de asilo. Pero tengán en cuenta los bigardos turillenses, que aunque la falta de ofioto policiaco no de con sus cuerpos y cabalgaduras, la acción ciudadana vindicará enérgica y prontamente a la apaleada y maltrecha Eufrosina, dándole su merecido a esos viles falsificadores, que han hecho una caricatura grotesca e innoble del soñador sublime, redentor de todos los desdichados, por los que padeció toda clase de infortunios.

Que no es lo mismo meterse en libros de Caballería, que apalear indefensas mujeres y hurtar un par de jumentos...

Instantáneas

Para ahuyentar el miedo, en Barcelona, un individuo ha puesto en práctica el fotografiarse con una pistola.

Como el ejemplo cuando las fotografías con pistola van a ser muchas.

La educación y la cultura, aunque parezca lo contrario, no esta reñida con ser director de un periódico, Gobernador Civil, Alcalde o Presidente de la Diputación.

Los viajes de estudio suelen ser tan rápidos que no permite otra cosa que un ágape u otra fiestecita.

Algunos de los estudiantes que viajan por cuenta del Estado, con todos los respetos debidos, son tan cultos como lo turistas que se detienen en la contemplación de la española. Lo superficial, lo exterior es lo que admiran.

En un museo de prehistórica un botijo de Guadix con adornos, obtiene la mirada penetrante de algunos estudiantes o intelectuales.

Llegó

El queso de bola del 40 por 100 a 5,60 pesetas kilo, clase garantizada

Casa Montes

Mariana 1. T. 453

No escuche el charlatanismo de radio. Oiga un Ericsson y se convencerá es el UNICO

Información telegráfica especial de DIARIO DE ALMERIA de España y del Extranjero

Perspectivas del mercado norteamericano para las uvas de Almería

En el sueldo de ayer se omitió que el Secretario Comercial don Arturo Alvarez Ruiz estuvo de Agregado en el Consulado de España en New York desde donde ha seguido el curso de la última campaña exportadora.

Información de provincias

MANIFESTACIONES DE PESAME POR LA MUERTE DE CARLOS GARDEL

Sevilla.—La noticia de la catástrofe de aviación ocurrida en el aeródromo de Medellín (Colombia), donde ha resultado muerto el célebre cantante de tangos argentinos Carlos Gardel, ha producido general sentimiento en esta capital, pues el finado contaba con grandes simpatías en Sevilla.

AHORRARA Ud. TIEMPO Y DINERO comprando en los almacenes

PARIS - MADRID General Riego, 9. Almería (1)

por valor de cuarenta mil pesetas.

La policía busca a los autores del hecho.

SE HUNDE LA TECHUMBRE DE UNA FABRICA

Pamp'ona.—Comunican de La Raza que en una fábrica de conservas de aquella localidad, se hundió la techumbre de la habitación donde trabajaba un grupo de obreras.

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Huelva.—En las inmediaciones de esta capital un camión conducido por Antonio Garcia, perdió la dirección, chocando contra un árbol.

UN INCENDIO

Murcia.—En las primeras horas de la mañana de hoy se ha declarado un violento incendio en un establecimiento de tejidos, propiedad de don Cristóbal Baromeiro.

LOS AVIONES QUE DARAN LA VUELTA A ESPAÑA

Sevilla.—Esta mañana han aterrizado en el aeródromo de Tablada dos escuadrillas de aviones procedentes de Barajas, que tomarán parte en la Vuelta a España.

UN INTENTO DE SUICIDIO

Sevilla.—Un individuo llamado Rafael Miranda López, de 45 años de edad, intentó poner fin a su vida produciéndose un corte con una navaja en la yugular.

MUERTA POR UNA DESCARGA ELECTRICA

Cádiz.—Cuando se dedicaba a las labores de la cocina la joven Estrella Lagasca Vidal, de 23 años de edad, tuvo la desgracia de que se produjera en la hornilla una descarga eléctrica que le produjo la muerte instantánea.

CUANDO SE BAÑABA SUFRE UN SINCOPE AHOGANDOSE

Sevilla.—Esta mañana apareció flotando sobre las aguas del Guadalquivir el cadáver de un marinero del vapor «Aritz Mendiz»; llamado Maximino Urastecha.

UN NIÑO ATROPELLADO Y MUERTO POR UN AUTOMOVIL

Fan Sebastián.—Un automóvil de esta matrícula, conducido por José Redondo Medina, atropelló al niño de tres años Eduardo Alvarez, produciéndole la muerte instantánea.

UN IMPORTANTE ROBO DE ALHAJAS

Zaragoza.—En el domicilio del vecino de esta localidad don Romualdo Trenzado, penetraron unos desconocidos, violentando la puerta durante las primeras horas de la madrugada anterior, y robaron alhajas

LA SESIÓN DE CORTES

Madrid.—A las cuatro y veinte de la tarde ocupa la presidencia el señor Alba, quedando abierta la sesión parlamentaria.

UNA TORMENTA EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián.—Hacia las seis de la tarde descargó una gran tormenta. Una chispa cayó en la torre de la iglesia del barrio de Zubieta, derribando parte de la torre y una campana, que cayó a la plaza pública, donde jugaban numerosos chiquillos.

HOMENAJE AL SEÑOR PICH Y PON

Barcelona.—Al anochecer se ha celebrado en el Club republicano del paseo de Gracia un homenaje al gobernador general de Cataluña, señor Pich y Pon, que ha consistido en la entrega de un busto. Al acto han asistido las personalidades del partido y muchos amigos y correligionarios del señor Pich, al que se ha ovacionado al entrar en el Club. No ha habido discursos.

MUERTO POR INSOLACION

Almágro.—Un joven de veinticinco años, de Aguaviva del Rincón, que efectuaba la recolección de guisantes en unión de sus familiares, debido al excesivo calor que desde hace cuatro días se viene padeciendo, sufrió una insolación. Traído a esta población, falleció a las pocas horas.

CUATRO HERIDOS AL DESPEÑARSE UN AUTO

Barcelona.—Comunican de Tarrasa que el automóvil de la matrícula de Barcelona 55.827, debido a una falsa maniobra, cayó por un barranco de la carretera de Castellar, quedando completamente destruido. Resultaron gravemente heridos el conductor y propietario del vehículo, don Pedro Durán y don Francisco Castellar, que fueron traídos a una clínica de Barcelona, donde quedaron hospitalizados. También resultaron heridos de menos consideración don Juan Calsina y un hijo suyo de doce años. Estos pasaron a su domicilio particular.

RECURSO DE CASACION, ACEPTADO

Cádiz.—Ha sido aceptado por la Audiencia el recurso de casación contra la sentencia que condenó al capitán Rojas, por los sucesos de Casas Viejas, fundado el tal recurso en infracción de ley.

CUATRO AHOGADOS

Zamora.—Mientras se bañaban, perecieron cuatro jóvenes ahogados.

LLEGA RICO AVELLO

Ceuta.—Ha llegado a esta localidad, el alto Comisario de España en Marruecos, señor Rico Avello. Continuó inmediatamente para Tetuán.

MOVIMIENTO SISMICO

Alicante.—A las 23,42, los aparatos del observatorio registraron un movimiento sísmico a 9,330 kilómetros de distancia, el epicentro.

ROBO EN UNA FABRICA EN REDONDELA

Redonela.—Anoche penetraron ladrones en la fábrica de don José Rodríguez Regajo, y se llevaron una pequeña cantidad en metálico y géneros cuyo valor se ignora.

UN RAYO MATA A UNA MUJER

Betanzos.—Durante la tormenta que descargó en la noche pasada cayó un rayo en una casa de la aldea de Obre y mató a la joven de veintitantos años Estrella Lagasca, que se encontraba en la cocina.

PLAGA DE MOSQUITOS Y TRES VICTIMAS DEL CALOR EN CALZADA DE CALATRAVA

Calzada de Calatrava.—Anoche hubo en esta población una plaga de mosquitos. Al anochecer hubo necesidad de cerrar puertas, ventanas y balcones y apagar las luces con el fin de que no entraran en las habitaciones.

COMO SE DESARROLLO LA CATASTROFE DE AVIACION EN LA CUAL RESULTO MUERTO CARLOS GARDEL

Bogotá.—Noticias recibidas de Medellín, dan cuenta de la forma en que se desarrolló la catástrofe de aviación en que resultó muerto el célebre cantante de tangos argentinos, Carlos Gardel.

LA CONFERENCIA INTERNACIONAL DEL TRABAJO

Ginebra.—Esta tarde ha terminado sus tareas la Conferencia Internacional del Trabajo.

EL GOBIERNO FRANCÉS ESTUDIA LOS PRESUPUESTOS

París.—Se ha reunido el Gobierno francés en Consejo de Ministros para estudiar las economías que puedan hacerse en los próximos presupuestos.

NO HAY QUE PREGUNTAR...

para comprar muebles a precios baratísimos, sólo en los almacenes

PARIS - MADRID

General Riego, 9. Almería (3)

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid.—Esta mañana, a las diez, se reunieron los ministros en Consejo, en el Palacio de la Presidencia.

La reunión ministerial duró hasta la una y cuarto de la tarde.

A la entrada, ningún ministro hizo declaraciones a los informadores de Prensa.

A LA SALIDA

Madrid.—A la terminación del Consejo, abandonaron juntos el Palacio de la Presidencia el jefe del Gobierno, señor Lerroux, y el ministro de Comunicaciones, señor Lucía.

Ambos fueron interrogados por los periodistas, que hicieron una referencia de los asuntos tratados en la reunión ministerial.

El señor Lucía, dijo a los informadores:

—El señor Lerroux es testigo de que fuera de los asuntos reseñados en la nota oficiosa, no hay nada de particular.

—Efectivamente—replicó el jefe del Gobierno—; nada hay que ampliar.

Y agregó:

—Lo más interesante para mí ha sido que ha quedado resuelta definitivamente la manera de introducir en el artículo del presupuesto de la Presidencia, la parte relativa a los servicios de aviación.

El resto de los ministros no hicieron declaraciones a la Prensa.

NOTA OFICIOSA

Madrid.—El ministro de Comunicaciones, señor Lucía, facilitó a los periodistas la siguiente nota oficiosa:

OBRAS PUBLICAS.—Decreto dictando las normas complementarias para el régimen de transportes por carretera en la zona de Galicia.

Otro, aprobando los proyectos de realización de obras en los trozos segundo y tercero del muelle pesquero de Algeciras, del dragado del puerto de Burriana y para realizar obras en el puerto comercial de Marín.

MARINA.—Decreto autorizando al ministro de este departamento para adquirir mediante concurso el instrumental necesario en los talleres de reparación de la Base Naval de Baleares.

Otro, sobre propuesta de concesión de la Cruz de primera clase del Mérito Naval, blanca, pensionada, al oficial tercero del Cuerpo de buzos, don Pablo Rondón, por su extraordinario celo en el desempeño del mencionado cargo.

COMUNICACIONES.—Decreto prohibiendo la circulación de armas de fuego y municiones.

Otro, disponiendo la utilización del paquete de nuestra.

Otro, autorizando y regulando las permutas de los cargos entre los funcionarios de la misma categoría pertenecientes al Cuerpo técnico de Correos.

Otro, creando el Patronato del Hogar y Escuela de Huérfanos de Correos.

Otro, denegando la solicitud presentada por el funcionario señor Aguilante, en la que pedía se le computaran los derechos de su excedencia como diputado a Cortes, con los gastos de representación que per-

cibia en su calidad de Administrador de Correos de Toledo.

TRABAJO.—Decreto dictando las normas para que el fondo de garantía pueda ejercitar la acción establecida en el artículo 161 del Reglamento de accidentes.

Otro, autorizando a la Caja Nacional de Seguros de accidentes del Trabajo, para que se persone en los procedimientos que se incoen con motivo de las reclamaciones que se presenten sobre accidentes del trabajo.

Otro, concediendo el plazo improrrogable de tres meses a las Cooperativas de las Sociedades y a las particulares, acogidas al decreto promulgado en 21 de agosto de 1931, para que justifiquen haber obtenido el correspondiente préstamo.

GUERRA.—Decreto disponiendo que las unidades del Ejército se distingan en lo sucesivo llevando un número al sobrenombre que se indica:

Otro, modificando el artículo segundo del decreto de 28 de febrero último, sobre las situaciones y destinos de los jefes y oficiales.

Otro, concediendo la medalla de los sufrimientos por la Patria a los tenientes de la guardia civil don Federico Gómez Cota y a don Adolfo Guerrero, que resultaron heridos por los sediciosos durante los pasados sucesos revolucionarios desarrollados en Oviedo.

Y a doña Vicenta Hevia, viuda del teniente del mismo Cuerpo, don Dagoberto Kesusta, que fué muerto en los sucesos de Mondragón.

INDUSTRIA Y COMERCIO.—Decreto autorizando al ministro de este departamento para presentar a las Cortes el proyecto de ley sobre autorizaciones arancelarias.

Otro, modificando el artículo sexto del decreto mediante el cual se creaba el Comité Industrial Sedero.

AGRICULTURA.—Decreto aprobando el Reglamento de la Ley de autorizaciones para la compra del trigo.

GOBERNACION.—Decreto autorizando al ministro a declarar determinados hechos como de guerra.

JUSTICIA.—Decreto jubilando al Presidente de la Sala de la Audiencia de Cáceres, don Luis Emperador.

Otro, adicionando dos vocales de libre nombramiento a la Junta Provincial de Protección de Menores de la provincia de Madrid.

Otro, disolviendo el Patronato de Protección a la mujer y acumulando sus funciones al Consejo Superior de Protección de Menores.

Otro, reponiendo a varios funcionarios judiciales jubilados con arreglo a la Ley de 8 de Septiembre de 1932.

PRESIDENCIA.—Decreto designando para representar a España en la Conferencia Internacional de las grandes redes eléctricas de alta tensión, al inspector general señor Montañés.

FUERA DE COMPETENCIA ESTÁN los muebles que fabrica en sus talleres

PARIS - MADRID General Riego, 9. Almería (2)

Ultima hora

UNOS PISTOLEROS MATAN A UNA MUJER Y HIEREN A OTRA

Madrid, (230 madrugada).—En el barrio de Las Latas, término de Fuencarral, se presentaron esta noche dos individuos en una tienda de comestibles, propiedad de Tomás Isabedra, cuando éste se encontraba cenando en compañía de su esposa Horacia Hernández Valle y su sobrina Amparo Isabedra.

Los pistoleros, dirigiéndose a Tomás, le pidieron todo el dinero que tuviesen.

Les fué contestado que apenas si tenían para comer.

Entonces, uno de los asaltantes, tiró de un cajón, recogiendo veinticinco pesetas.

Insistieron los pistoleros en que tenían que entregarles todo el dinero que tuviesen ahorrado.

Tomás les contestó que todo el

dinero que poseía estaba en la mesilla de noche.

Efectivamente, uno de los pistoleros se dirigió a la mesilla de noche, en donde había 65 pesetas.

Al salir los pistoleros, fueron insultados por Horacia.

Uno de los asaltantes, le dijo a su compañero:

—Mira, no dudes en darle. Entonces, el pistolero a quien iba dirigida la frase, hizo un disparo, cayendo al suelo Horacia.

Al ruido de la detonación, saltó Manuela Jiménez, que es dueña de otro establecimiento.

El mismo pistolero, que antes había hablado, repitió:

—Dale, también. El atracador disparó dos veces, cayendo Manuela al suelo, y rápidamente, se dieron a la huida.

Acudieron varios vecinos que auxiliaron a las heridas, siendo trasladadas a una clínica, entrando muerta Manuela Jiménez, y Horacia con gravísimas heridas.

Manuela estaba en período avanzado de gestación.

PRESENTACION DE CARTAS CREDENCIALES

Praga.—Hoy se ha celebrado el acto de presentar sus cartas credenciales, el Embajador español, señor García Guijarro.

MUERE UN AGREGADO MILITAR

Londres.—Ha fallecido el agregado militar de la Embajada de España, comandante Boch.

SE ESTRENA UN DRAMA DE BALBONTIN

Madrid.—Esta noche se ha estrenado en el teatro de «La Latina», un drama titulado «Aquí manda Narváez», del que es autor el exdiputado Balbontín.

Fueron adoptadas grandes precauciones en los alrededores del teatro.

Se hacen bastantes alusiones políticas, que el público adoptó a la realidad, siendo ovacionadas es-treuosamente.

Algunos fascistas pretendieron formar escándalo, pero fueron expulsados del local, por los guardias de asalto.

Al final de la representación, Balbontín, tuvo que dirigir la palabra a los espectadores.

Dr. J. RUBI

Médico internista.—De los Hospitales de Habana, Panamá y Madrid.

Por oposición, de la Beneficencia Municipal.

De 9.30 a 10.30 y de 3 a 5 Minero, 5

EXTRANJERO

COMO SE DESARROLLO LA CATASTROFE DE AVIACION EN LA CUAL RESULTO MUERTO CARLOS GARDEL

Bogotá.—Noticias recibidas de Medellín, dan cuenta de la forma en que se desarrolló la catástrofe de aviación en que resultó muerto el célebre cantante de tangos argentinos, Carlos Gardel.

El citado artista se dirigía a esta capital en un avión de pasaje, acompañado del piloto y de otros tres pasajeros.

Como les faltara esencia, decidieron aterrizar en aeródromo de Medellín, para aprovisionarse de combustible.

Después de descansar una hora en el aeródromo, continuaron la marcha. Y en el momento en que comenzaba a elevarse el aparato en que viajaba Carlos Gardel, chocó con otro de pasajeros que en aquellos momentos se disponía a aterrizar.

El choque fué violentísimo, y los dos aparatos cayeron a tierra envueltos en llamas.

Rápidamente se acudió en auxilio de los pasajeros, logrando extraer a casi todos con heridas de gravedad. En la catástrofe sólo perecieron el popular cantante y el

LA CONFERENCIA INTERNACIONAL DEL TRABAJO

Ginebra.—Esta tarde ha terminado sus tareas la Conferencia Internacional del Trabajo.

EL GOBIERNO FRANCÉS ESTUDIA LOS PRESUPUESTOS

París.—Se ha reunido el Gobierno francés en Consejo de Ministros para estudiar las economías que puedan hacerse en los próximos presupuestos.

El jefe del Gobierno, señor Laval puso al corriente a sus compañeros de Gabinete de la situación en que se encuentra la política exterior.

NO HAY QUE PREGUNTAR...

para comprar muebles a precios baratísimos, sólo en los almacenes

PARIS - MADRID

General Riego, 9. Almería (3)

LA SESIÓN DE CORTES

Esta proposición estaba pendiente de votación, la que verificada, es desechada por 124 votos contra 28.

El presupuesto de Guerra

Se comienza el debate sobre este dictamen.

El señor RODRIGUEZ VIGURI, lo combate.

El ministro de la GUERRA, señor Gil Robles, niega que se salga, en este proyecto del plan de Defensa Nacional.

Después de breve debate se aprueba el dictamen.

La emisión de bonos

Se pone a discusión el dictamen relativo a la ley que autoriza a Compañías ferroviarias la emisión de bonos por valor de 50 millones de pesetas.

El señor BARRCIA, interviene combatiendo el dictamen, en un turno de totalidad.

El señor MARIAL, de la izquierda, hace historia de este problema y se pronuncia en contra del dictamen.

El presupuesto de Instrucción Pública

Se da cuenta va a comenzar la discusión del presupuesto de Instrucción pública.

El señor BARRCIA, pide una aclaración a este asunto, puesto que el dictamen no se halla en la mesa de la Cámara.

El señor ALBA, aclara que solo va a discutirse la totalidad del dictamen, pues hace falta adelantar tiempo.

El presidente de la Comisión dice, que el dictamen está aprobado, y si no está en la Cámara, es porque aún no se terminaron las copias en la Secretaría del Congreso.

Después de breve debate se levanta la sesión a las 8'45 de la noche.

DESPUES DE LA SESION

Manifestaciones del señor Calderón

El presidente de la Comisión de Presupuestos, señor Calderón, a última hora de la tarde estuvo hablando con los periodistas, diciendo que había sido dictaminado el presupuesto de ingresos y de obligaciones a extinguir.

Habló de los inconvenientes que encuentra la Comisión para realizar algunos aumentos en el presupuesto de gastos y terminó diciendo que había terminado el estudio de los presupuestos.

PRESENTACION DE CARTAS CREDENCIALES

Praga.—Hoy se ha celebrado el acto de presentar sus cartas credenciales, el Embajador español, señor García Guijarro.

MUERE UN AGREGADO MILITAR

Londres.—Ha fallecido el agregado militar de la Embajada de España, comandante Boch.

SE ESTRENA UN DRAMA DE BALBONTIN

Madrid.—Esta noche se ha estrenado en el teatro de «La Latina», un drama titulado «Aquí manda Narváez», del que es autor el exdiputado Balbontín.

Fueron adoptadas grandes precauciones en los alrededores del teatro.

Se hacen bastantes alusiones políticas, que el público adoptó a la realidad, siendo ovacionadas estreuosamente.

Algunos fascistas pretendieron formar escándalo, pero fueron expulsados del local, por los guardias de asalto.

Al final de la representación, Balbontín, tuvo que dirigir la palabra a los espectadores.

Dr. J. RUBI

Médico internista.—De los Hospitales de Habana, Panamá y Madrid.

Por oposición, de la Beneficencia Municipal.

De 9.30 a 10.30 y de 3 a 5 Minero, 5

MADRES! ¿Quiéren ustedes convencerse de que el mejor y único purgante para sus hijos es el nuevo y maravilloso purgante YER? Pues pídanlo hoy mismo en cualquier farmacia. Durgante Yer solo cuesta 40cts.

ANIVERSARIO

Hoy se cumple el cuarto aniversario del fallecimiento del distinguido periodista malagueño y abogado de aquél ilustre Colegio, don Victoriano Lomeña y García-Cantelar, cuyo obitio fué generalmente sentido en aquella hermosa capital.

Era el ilustre finado escritor de altos vuelos, habiendo dejado perdurables recuerdos por su labor elevada, y merecido por sus escritos el encomio de sus contemporáneos y el figurar en primera fila entre los más eminentes periodistas malagueños.

Obtuvo premios en Certámenes, Academias y Juegos Florales, y su notable conferencia en el «Círculo Liberal», de Málaga, acerca del «Quijote» y de su inmortal Autor, como precursor del moderno progreso, le granjeó clamorosa estimación, acordándose confeccionar una tirada extraordinaria de dicho «Discurso», en que se estudiaba un nuevo aspecto de «Don Quijote».

Pertenecía a distintas Academias, era secretario de la «Asociación Docente» y de la «Asociación de la Prensa» de Málaga, y venía colaborando en distintos periódicos y revistas, tanto españolas como francesas.

Por el eterno descanso del ilustre finado se dirán misas en Málaga y se hará el acostumbrado reparto de pan a las familias necesitadas.

Reiteramos, con tal motivo, nuestro sentido pésame a su viuda doña Carmen Granados de Hermosa, y a nuestro particular amigo don Emilio García y García-Cantelar, hermano materno del finado, maestro nacional y colaborador de DIARIO DE ALMERIA.

ESPECTÁCULOS

TERRAZA HESPERIA. Cine sonoro. Programa para hoy: A las 10.—«Betty, sube y baja» y «Audencia imperial», por Martha Eggerth.

Una gran fiesta cultural

Homenaje a Lope de Vega

Con el mayor entusiasmo y actividad, continúan al Ateneo y la Asociación de la Prensa de Almería, los trabajos de organización para la gran fiesta cultural que se celebrará en la noche del día 29, como homenaje al glorioso poeta español Lope de Vega.

Se pondrá en escena la comedia del fénix de los ingenios, «La moza del cántaro», representada por el cuadro artístico de la Universidad de Granada, integrado por sesenta alumnos de ambos sexos.

Se montará un escenario especial y los artistas lucirán lujosos trajes de la época en que se desarrolla «La moza del cántaro».

Baste decir que el decorado y atrezzo, tiene un valor de más de setenta mil pesetas.

Terminada la representación de la obra, tendrá lugar una magnífica verbena con la que el Ateneo y la Asociación de la Prensa, obsequiarán a los ilustres visitantes.

Nos informa la Comisión organizadora de tan hermosa fiesta cultural, que en la noche del próximo día 27 llegará a Almería, procedente de Granada, una numerosa caravana automovilística, en la que gran número de familias granadinas se trasladan a nuestra ciudad para pasar en ella unos días y asistir a la fiesta que el Ateneo y la Asociación de la Prensa celebrará en la noche del sábado.

Llegarán en la citada caravana la mayoría de los catedráticos de la Universidad de Granada, profesores, periodistas y otras personalidades.

DEPORTES

EL DEPORTIVO DE PECHINA VENCIO AL CLUB DEPORTIVO DE HUÉRCAL POR TRES A CERO

El domingo, el conjunto blanquirojo apareció mejorado por los últimos toques que se han dado a sus líneas reintegrando a González a la delantera y jugando Abad y Joaquín de interiores.

El Huércal se habrá dado perfecta cuenta que aquel Pechina de 5-1 y 7 a 2 pasó a la historia; hoy estos últimos pueden ir un poco más allá de Huércal cual demuestra, el juego desarrollado, y el 1 a 0.

«El partido»

Un árbitro que pita, el cuero que se desliza y un entusiasmo por ambos bandos que se desborda. El juego unos minutos nivelado, ambas defensas intervienen con acierto.

Más tarde este, pasa a desarrollarse en terreno de Capel donde González llevando la delantera empieza a fabricar el primer tanto pasando al extremo izquierdo, Góngora, quien chuta y da principio el marcador con el primer goal para Pechina.

El Huércal se crece buscando el empate pero ante la defensa contraria se anulan todos los avances. La delantera del Pechina va camino del segundo tanto; González tira un cañonazo que Capel para excelentemente; no a pocos minutos estos mismos dan otro avance invirtiéndose el orden. Góngora recoge el balón centra y González va al remate haciendo funcionar el marcador con el segundo tanto para Pechina.

Nuevamente el balón en juego. Peloteo para uno y otro. A Córdoba que todo el tiempo ha estado con los brazos cruzados el Arbitro lo pone a cabilar con una mano penal que sanciona, esta es tirada y el rubio como un profesional se hace del cuero siendo premiado con una ovación ensordecedora.

Termina el primer tiempo con el resultado de Pechina, dos, Huércal cero.

En la segunda parte nada de interés salvo en los últimos minutos en que Berenguer despertó del letargo en que estaba sumido, tal vez por una caricia que un medio contrario le propinó dando éste una pequeña lección a sus contrincantes de un raje tras otro é inyectado por el «Ole» de la Sección Barberos.

Hay un saque de esquina a favor de Pechina el que tira sin consecuencias, pero en cambio el público de ambos bandos entablan una acalorada discusión donde se repartieron sendos «mamporros».

Terminado el partido con el tercer tanto para Pechina obra del extremo Berenguel al lanzar un golpe franco.

«Jugadores»

Cada cual defendió su puesto, destacando la labor del defensa Pérez, a cargo de este corrió todo el partido ya que Gómez no pudo hacer nada debido a la lesión de su pierna.

Los medios dando un buen rendimiento. López con su buena cabeceita. Pino cortando juego y sobre todo anulando al delantero centro Adelino y en cuanto a Muñoz se ha tenido un acierto al colocarlo en la media, este progresa por momentos.

En la delantera, los extremos Berenguel y Góngora cumplieron con su deber, habiéndolo podido

HEMORROIDES (Almorranas) Cura radical sin operación y completamente desprovisto de peligros. Dr. FRANCISCO SORIANO. MATRIZ, PARTOS, GIBUGIA, GENERAL, PAYOS Y DIATERMIA, RAYOS ULTRAVIOLETAS. ALMERIA RICARDOS, 4. Teléfono 287

Se detiene al autor de un robo

En la noche del 14 al 15 del pasado mes de Mayo, se cometió un robo en un vagón del ferrocarril, de cuyo hecho ya dimos cuenta a nuestros lectores oportunamente.

La autoridad judicial tenía una pista del individuo a quien se señalaba como presunto autor del robo pero ignoraba su paradero.

Por lo tanto, las señas personales del deliniente eran conocidas por las autoridades. Esta mañana, al pasar por el Parque de Nicolás Salmerón una pareja de la guardia civil vieron a un individuo sospechoso, cuyas señas coincidían con las del reclamado, y seguidamente procedieron a la detención del mismo.

El detenido dijo llamarse Ramón Martínez Regina (a) «El Tronchao», de 20 años de edad, soltero y natural de Tijola.

En un principio negó su participación en el hecho, pero incurrió en varias contradicciones y terminó por confesar que había cometido el delito que se le imputaba en unión de un tal Pedro Carmona y otros dos individuos naturales de Linares.

Todos juntos marcharon en el ferrocarril hasta Benahadux, después de cometer el robo, y ya en este pueblo, los desconocidos de Linares se separaron de él llevándose la parte que les correspondía del botín.

El Pedro Carmona, que actualmente se encuentra en la prisión provincial cumpliendo otro delito, ha negado rotundamente su participación en el hecho que se le imputa.

Ramón Martínez fue puesto a disposición de las autoridades judiciales que lo llevaron a su prisión.

Audiencia y Juzgados

SEÑALAMIENTOS PARA HOY. No hay fijado ningún señalamiento en ambas salas.

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA. Sala primera.—Vista de la zausa núm. 511 del año 1931, seguida por el Juzgado del distrito de la Audiencia, contra Juan González y otro, por el delito de hurto.

Abogada, señoras Rosell y Viciana. Procuradores, señoras Rueda y Cañuelo.

Sala segunda.—No hay señalamientos.

PARA SENTENCIA. Ayer mañana se vieron las causas anunciadas en la Audiencia Provincial, quedando concluidas para sentencia.

REGISTRO CIVIL. Distrito de San Sebastián. Nacimientos.—Dolores Rueda Artero Rafael Cazoria Plaza y Francisco López A. un t. Defunciones.—Ninguna. Matrimonios.—Rafael Maturrana Pérez con Gabriela Rivera Zapata.

Distrito de la Audiencia. Nacimientos.—Juan Morales Gil, Agustín Vela Andujar, Ramón Navarro Granados, María Roldán Cazoria, Trinidad Mayor Aguilera y Carmen López Uelés. Defunciones.—Luis Sánchez Sánchez y María Sevilla Fernández. Matrimonios.—Ninguno.

Sastrería. NAVARRO RODRIGO

Bambú. Papel de fumar. Nos informa la Comisión organizadora de tan hermosa fiesta cultural, que en la noche del próximo día 27 llegará a Almería, procedente de Granada, una numerosa caravana automovilística, en la que gran número de familias granadinas se trasladan a nuestra ciudad para pasar en ella unos días y asistir a la fiesta que el Ateneo y la Asociación de la Prensa celebrará en la noche del sábado.

CENTRO INDUSTRIAL BOMBAS SIEMENS PARA RIEGOS hasta 24.000 litros por hora y 30 metros altura manométrica. PARA CASAS PARTICULARES hasta 4800 litros por hora y 65 metros de altura manométrica. Maquinaria y Material Eléctrico en General. Automáticos de máxima y mínima para la protección de motores. Bombas «WORTHINGTON» de cámara partida. Arrancadores en estrella, triángulo y baño de aceite. Lámparas O S R A M y del tipo barato. Rodamientos a bolas S-K-F para automóviles, camiones y maquinarias. Correas - Poleas de hierro y madera. Previa estudio técnico y presupuestos gratuízase instal. cieres (completisísimos) gratis. ENTREGA INMEDIATA. José Torres Benítez Ingeniero Industrial. Avenida de la República, 25-A. Teléfono. 3-9-3. Almacenes: Trajano, 12. Telé. 1-7-3 Almería.

Instrucción pública

PARA PREMIOS. De las 19.000 pesetas que corresponden al semestre actual para premios ordinarios y extraordinarios a los alumnos de todas las Escuelas de Artes y Oficios de España, han correspondido a Almería 500 pesetas.

ORDENACION DE PROVISION DE ESCUELAS. La Dirección general de Primera enseñanza parece que tiene trazado un plan cronológico a seguir para la provisión de escuelas: Adjudicación de escuelas a los cursillistas de 1933. Concurso-oposición a escuelas situadas en capitales de provincias y poblaciones de más de quince mil habitantes. Oposición restringida para adjudicar escuelas a maestros con determinados años de servicios interinos, cursillistas con algún ejercicio aprobado, etc. Cursillos de oposición de ingreso en el Magisterio para todos aquellos que tengan título profesional y en último término concurso general de traslado.

MAESTROS DE LA OCTAVA CATEGORIA. El Comité Central y los representantes de provincias continúan sus gestiones para conseguir mejora escalafonal. Han visitado a los Jefes de las minorías parlamentarias obteniendo de todos el reconocimiento de que las mejoras solicitadas son equitativas y merecen ser atendidas, pero las ha de solicitar el titular de la cartera de Instrucción pública.

Homenaje a doña Carmen Tello. La Comisión organizadora del homenaje a doña Carmen Tello ha de saber a las antiguas alumnas y alumnos que desde esta fecha y hasta el día 29 pueden pasar a firmar en el álbum depositado en la tienda de los cuadros (Tiendas 1). En breve se dirá en la prensa los detalles referentes a dicho acto.—La Comisión.

DE RADIO. Programa para hoy: MADRID.—17: Música ligera.—18: Zarzuelas.—18:30: Concierto de orquesta.—19:45: Recital de canto por César Munoin.—21: Sexteto de Unión Radio. 22:05: Retransmisión desde Granada del concierto que ejecutará la Orquesta sinfónica de Madrid. 1: Cierre.

BARCELONA.—19: Boletín del Observatorio de Iguelde, de la Diputación de Guipúzcoa. Estado del tiempo en España y resto de Europa. Previsión del tiempo en el mar y en las rutas aéreas. Tercera edición del diario hablado «La Palabra», servicio de Unión Radio San Sebastián. Información política de última hora. Información regional y local de última hora.—Información general y financiera. Lección del curso de inglés, por la profesora miss Mary Ann. «El caballero del mar» (pirata corsario y Niña de mis locos sueños), Zamaols; «El cantar del arriero» (dúo y la moza de Sanabria), Díaz Giles.

VALENCIA.—De 6 a 7.—Programa variado de discos. De 9 a 12: Recital de canto por Nativia Suey Vnaciocha.—23:00: Música de baile.

SEVILLA.—14: Orquesta de la Estación.—15: Noticias de última hora.—Flamenco.—15:30: Fin de la emisión.—19:30: Programa variado. 22:05: Resumen de noticias.—22:30: Cierre de la Estación.

Lea Vd. todas las noches LUCHA mecánica sueca (2)

INQUILINOS! Si queréis evitaros toda clase de molestias y alquilar rápidamente una vivienda confortable, en armonía con vuestras necesidades y al alcance de vuestras posibilidades económicas, diríjase inmediatamente a la GERENCIA HOGAR ALQUILFRES. COMPRA-VENTA DE FINCAS RUSTICAS Y URBANAS Calle de Rafaela Jiménez, 16. prop! (casas nuevas) Horas de despacho: de 9 a 7. Disponemos de numerosas casas para alquilar, desde 25 hasta 500 PESETAS mensuales. ¡Consultadnos hoy mismo!

Noticias y sucesos. ALCOHOLISMO AGUDO. Ayer, fueron asistidos facultativamente en la Casa de Socorro, por padecer de un fuerte ataque de alcoholismo, Francisco Hernández Carmona y Antonio Urefia Moya.

HERIDAS CASUALES. Durante el día de ayer fueron asistidas en la Casa de Socorro, de heridas leves, Dolores López Espín y Aurora Artero García. Ambos manifestaron que las lesiones que padecía se las produjeron de una manera casual.

SE ALQUILA. local para almacén o cochera, con agua. Razón: Plaza Catedral, 12, principal derecha. CONTUSIONADA. Cuando se encontraba en su domicilio, sito en la Plaza de García Hernández, número 10, la niña de tres años de edad, Ana Martín Morales, tuvo la desgracia de dar una caída ocasionándose lesiones de alguna consideración. Seguidamente fué conducida por sus familiares al Hospital provincial, en donde por el personal de guardia se le apreciaron varias contusiones en el tórax, de pronóstico reservado. Una vez asistida fué trasladada nuevamente a su domicilio.

HERIDO LEVE. El joven de 24 años de edad, José Cortés García, hubo de recibir ayer asistencia en el Hospital provincial, por padecer dos heridas contusas, situadas en la región mentoniana y varias contusiones en distintas partes del cuerpo, de pronóstico leve, salvo complicaciones. Según manifestó, dichas lesiones se las produjo casualmente en su domicilio. En la Casa de Socorro, le fué prestada en el día de ayer asistencia facultativa, al niño de 14 años de edad, Francisco Escoriza Molina, a quien se le apreció una herida contusa en el brazo izquierdo, de pronóstico leve. Manifestó que la lesión de referencia se la habla ocasionado en riña, otro chico.

GUARDIAS PARA HOY. Casa de Socorro. Médico, don Domingo Artés. Practicante, don Enrique Asensil. Hospital. Médico, don Eduardo Pérez. Practicante, don Rafael Lara. Matrona, doña Luisa Flores.

ASISTENCIA SOCIAL. Comidas a niños 530. Comidas a adultos 1.110. Asistidos en el dispensario anti-tratcomatoso por el Dr. Fornieles Ulibarri, 140. Cantinas 255.

SE COMPRA. plomo viejo para fundir. Razón en esta Administración. Salidos. Vapor «María R», para Motril, con carga general y pasajeros. Balandra Id. «Hércules», de Villagarcía, con madera.

Movimiento marítimo. Durante el día de ayer hubo en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques: Entrados. Vapor español «María R», de Agullas, con carga general y pasajeros. Balandra Id. «Hércules», de Villagarcía, con madera.

Salidos. Vapor «María R», para Motril, con carga general y pasajeros. Pallebot español «Pepita», para Cartagena, en lastre.

ESCRITOS DE RECLAMACION. En la Secretaría del Ayuntamiento, han sido presentados escritos en los que formulan reclamación contra el padrón de repartimiento de general de Utilidades, las personas que a continuación se mencionan: don Rafael García Alborides, don Pedro Royo Cano, doña Ade a Pérez Molinero, don Francisco Bonilla Díaz, don Miguel Angel Espinar y don Ignacia Ridao Caparrós. Igualmente reclaman contra el padrón de solares, don Luis Ronco Baragán y don Miguel Angel Espinar.

DE AGUAS. Don Francisco Martínez Tamaño, ha solicitado en la Alcaldía, una acometida de agua para una casa situada en la Huerta de Azcona (prolongación de Paco Aquino).

SOLICITA SOCORRO. Don Fancisco Cañadas Ponce, ha presentado un escrito en el Ayuntamiento, solicitando que por este le sea concedida una subvención, al objeto de poder trasladarse a su pueblo. Sucesos de la provincia. ACCIDENTE DE AUTOMOVIL. Vera.—Cuando pretendía cruzar la carretera de Motril a Murcia, por el kilómetro 210, sitio señalado para paso de ganado la camioneta de la matrícula de Barcelona núm. 34.031, debido a su excesiva velocidad mató varias reses y perdió la dirección, empujándose en el borde de la carretera. La camioneta era conducida por el chófer Juan Domínguez Fernández, de 33 años y la ocupaban don José Hernández Molina, de 30 años y don Horacio Martínez, de 39 años, ambos miembros de la Sociedad Española de Contratas, los cuales resultaron por fortuna ilesos. La camioneta resultó con desperfectos de gran consideración. Las reses muertas, propiedad de Antonio Alonso Martínez, han sido valoradas en 400 pesetas.

DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

Dr. Antonio Martínez Sicilia
 Medicina y Cirugía general
 RAYOS X - DIATERMIA - CORRIENTES
 Especialidad: Matriz - Embarazo y Asistencia a Partos
 Consulta de 10 a 11 y 3 a 5. - Avenida de la República, 49. - Teléfono 8-5
 (Altos de la Farmacia Martínez Sicilia).

Préstamos Hipotecarios
 Amortizables a largos plazos sobre fincas rústicas y urbanas
 Interés 5 1/2 por 100 Tramitación rápida
César Cons - Madrid
 PARA INFORMES:
Federico Torres Sánchez
 Horas: de 9 a 11 y de 2 a 4 Arrúz, 10 Teléfono 5-6-9 Almería

Gran Hotel "LA PERLA"
 Recien restaurado.
 Gran confort. Excelente cocina.
 Precios especiales para viajeros.
 DIRECTOR PROPIETARIO:
Gustavo Rodríguez.

Venta Eritaña
 Situada en la maravillosa carretera de Poniente
 EXPLENDIDO MIRADOR HACIA EL MAR
 RESTAURANT ECONOMICO
 Economía Esmero
 SERVICIO DE ALIMENTOS DIARIOS - TELEFONO 7-6



SERVICIO DE CANARIAS
 El magnífico vapor «Isla de Tenerife», caldrá de Almería para Málaga, Ceuta, Cádiz y puerto de Canarias, el lunes 8 de julio.

SERVICIO DE MELILLA
 Salidas de Almería para Melilla todos los domingos y miércoles. Salidas de Melilla para Almería todos los lunes y jueves. Llegada a Almería, todos los martes y viernes a las 3 horas.

NOTA: Para la salida del domingo hay que sacar el pasaje el sábado.

SERVICIO DE CABOTAJE
 Salidas de Almería, para Cartagena, Alicante, Valencia, Palma de Mallorca y Barcelona, los lunes quincenal.

SERVICIO DE ORAN
 Salida de Almería para Orán todos los domingos. El viajero tiene que despacharse de pasaporte y pasaje el sábado.

NOTA: Para todos los servicios se admite carga y pasaje.

Agentes-Delegados en Almería
HIJO DE RICARDO GIMENEZ.

500 - 1000
 mensuales. Haciéndonos circulares. direcciones, otros trabajos. Representantes. Apartado, 544. Madrid.

Hospedaje
 ESPECIAL PARA ESTABLES
 A PRECIOS MUY ECONOMICOS CON GRAN CONFORT
 En: EN ESTA ADMINISTRACION

Asistencia Social

Número correspondiente al sorteo de ayer

62

Números premiados durante el mes de Junio

Día	Núm.
1	164
2	99
3	54
4	84
5	103
6	116
7	160
8	120
9	106
10	150
11	128
12	41
13	150
14	128
15	127
16	113
17	180
18	61
19	55
20	160
21	29
22	469
23	43
24	94

Caduca al mes

MERCADO

Durante el día de ayer fueron sacrificadas en el Matadero Municipal las siguientes reses:
 Vacunas, 2 y cabrio, 108.
 Estas reses arrojaron un total de 1.311 kilogramos de carne, que se vendieron a los siguientes precios:
 Carne de vaca de primera clase, a 6 pesetas kilo.
 Idem de segunda, a 5 pesetas.
 Carne de cordero de primera clase, a 4 pesetas el kilo.
 Idem de segunda, a 3,50
 Carne de cabra de primera clase a 3,50 kilo.



PELIGROS DEL VERANO
 Durante los grandes calores

Esta es la época en que más fácilmente puede alterarse la leche y producirse graves trastornos. La leche condensada "LA LECHERA" ofrece las máximas garantías de seguridad para la frágil salud de los niños. Los leches pasteurizados a más de 60 grados son leches quemados, que si bien carecen de elementos microbianos, han perdido también sus principios vitales y propiedades alimenticias. En cambio la leche condensada "LA LECHERA" pasteurizada y condensada en el vacío a baja temperatura, conserva integralmente todas las vitaminas y valor nutritivo de la mejor leche fresca.



LECHE CONDENSADA LA LECHERA

Pida Vd. gratuitamente el librito de recetas y la lista de nuevos y espléndidos regalos a

Sociedad Nestlé (Sección LE 32) Vía Layetana, 41 BARCELONA

FRUTAS Y HORTALIZAS: PRECIOS POR KILO
 Alcachofas, a 55 céntimos; calabazas, a 30; cebollas, a 30; guisantes, 35; tomates, 20; judías verdes, a 60; patatas, 30; pepinos, a 30; al-

baricoques, a 40; cerezas, a 35; pasas, a 1,50; higos secos, a 60; limones, a 2 y 3,50 pesetas el ciento; naranjas, a 1 y 4 pesetas el ciento; plátanos, a 1 y 1,50 la docena.

Ayer entraron en el Mercado 14.000 huevos del país, que se vendieron a 15 pesetas el ciento.

Lea usted DIARIO DE ALMERIA

CONCESIONARIO para Almería y su provincia
Auto-Almería
 Exposición y Oficinas: Plaza de Canalejas, 1
CAMIONES DODGE

Catorce Pesetas
 UNA SOLA VEZ - TODOS MECANOGRAFOS
 Práctico aparato «Graphos» 48 teclas para dominar la mecanografía en tres meses patentes de invención 61.368.
 De texto en Escuelas de Comercio, Academias, etc. Última palabra de la pedagogía moderna. Es peculiar para oposiciones. Como propaganda sólo 14 pesetas contra reembolso talón f. e. Pídale a «Graphos», Raimundo Fernández, 10.- MADRID.

Sastreía Herrada
 EXTENSO SURTIDO
 EN GENEROS PARA LA ACTUAL TEMPORADA
 Plaza de Canalejas, 4, y Avenida de la República, 11 ALMERIA

Dr. Palanca
 Consulta de 9 a 11 y de 4 a 6
 Calle PRIMERO DE MAYO, Núm. 6
 Teléfono 5-4-9

Impotencia Sexual
 Tratamiento baratísimo, éxito instantáneo. Instituto Psico Fisiológico. Apartado 5264.-BARCELONA

LOS DIABETICOS ya pueden comer dulce

DULCIMIDA MORATO

El régimen puede tolerarse cuando el sabor es agradable. U s a n d o D U L C I M I D A puede endulzarse toda clase de alimentos que tenga que suprimir hidratos de carbono, lípidos y azúcar. Muestras y literatura seremitán gratuitamente.

LABORATORIO MORATO
 Paseo de República, 37, Barcelona.
 Venta en las farmacia de Almería

Hijo de Ramón A. Ramos
 Paseo de Colón, 19 (Barcelona)
 Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «María R», «Ramón Alonso R», «Roberto R», «Ricardo R», «Manolita R» y «Manuela C. de R».
 Salidas de Barcelona, directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería, directos a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.
 Agente en Almería: **HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A. MAURIA 6.**

Los exportadores de frutas
 Que deseen relacionarse con las mejores Casas de Holanda y Centro de Europa pueden hacerlo por mediación de «CENTRAAL OEGEEN VOOR DEN HANDEL IN AANDEFFELGE GOEDEREN EN FRUIT»
 Publicado por: Uitz Blij. c/o. HEBERT, N. V., Rotterdam (HOLANDA)

Lea y propague LUCHA

LA "CASA ROMERO" COMPRA MONEDAS DE ORO — Y — BILLETES EXTRANJEROS = ES LA QUE MAS PAGA =

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO ALMERIA